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Indivíduos usuários de Internet

com 16 anos ou mais no Brasil



» Principais resultados



Teletrabalho



T4W Realização de trabalho remoto durante a pandemia
Usuários de Internet com 16 anos ou mais que trabalharam pelo menos uma hora durante a pandemia (%)
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80% 
dos usuários que trabalharam 

remotamente o fizeram como 

consequência do 
distanciamento social

23%
dos usuários das classes AB

que não trabalharam 
remotamente nos
últimos 3 meses

chegaram a fazer teletrabalho 
durante a pandemia

Fonte: CGI.BR. (2022). Pesquisa on-line com usuários de Internet no Brasil – Painel TIC COVID-19 (4ª edição).



T15W Trabalho por meio de aplicativos, por condições de acesso à Internet
Usuários de Internet com 16 anos ou mais que trabalharam pelo menos uma hora por aplicativos durante a pandemia (%)

60% 
dos usuários de Internet que 

trabalharam por intermédio de 

aplicativos durante a pandemia 

iniciaram esse trabalho
durante a pandemia

68%
dos usuários que trabalharam 

como motorista ou entregador 

por aplicativo enfrentaram 

dificuldades para trabalhar 

relacionadas à conexão
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Teve dificuldades de trabalhar por circular em áreas sem

conexão ou com conexão à Internet ruim

Teve dificuldades de trabalhar por ter esgotado o pacote

de Internet do celular

Mudou de plano devido às opções de pacote de Internet

Teve apoio da empresa do aplicativo para conseguir usar

a Internet pelo celular no trabalho

Adquiriu um segundo chip de operadora diferente devido

às opções de pacote de Internet

Migrou de operadora devido às opções de pacote de

Internet

Trabalhou como motorista ou entregador por aplicativo

Vendeu produtos ou serviços por aplicativo, redes sociais ou outras plataformas ou aplicativos

Fonte: CGI.BR. (2022). Pesquisa on-line com usuários de Internet no Brasil – Painel TIC COVID-19 (4ª edição).



Comércio eletrônico



Fonte: CGI.BR. (2022). Pesquisa on-line com usuários de Internet no Brasil – Painel TIC COVID-19 (4ª edição).

H4W

Usuários de Internet com 16 anos ou mais que compraram pela Internet (%)

Compra pela Internet – meio de pagamento

81%
dos usuários de Internet 

das classes AB e

30%
dos das classes DE 

compraram produtos e 
serviços pela Internet

51% 
dos usuários de Internet 
compraram produtos e 
serviços pela Internet
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65

49
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Cartão de crédito

Pix

Boleto bancário

Débito on-line ou transferência bancária

Serviço de pagamento online

Pagamento na entrega

TIC Domicílios 2018* Painel TIC COVID-19 - 4ª edição

* População com o mesmo recorte etário do Painel TIC COVID-19 (16 anos ou mais).



Serviços públicos on-line

(Marcelo Camargo / Agência Brasil)



Fonte: CGI.BR. (2022). Pesquisa on-line com usuários de Internet no Brasil – Painel TIC COVID-19 (4ª edição).

G1AW

G2AW
Usuários de Internet com 16 anos ou mais (%)

Utilização de governo eletrônico nos últimos 12 meses

TIC Domicílios 2019* Painel TIC COVID-19 - 4ª edição

68

23
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36

85

53 50 48

Utilizou governo

eletrônico

Saúde pública Documentos pessoais Direitos do trabalhador

ou previdência social

* População com o mesmo recorte etário do Painel TIC COVID-19 (16 anos ou mais).

46%
dos usuários de Internet das 

classes DE realizaram serviços 

públicos relacionados a

direitos do trabalhador

ou previdência social.

Em 2019, essa proporção

era de 24%

77%
dos usuários de Internet com 

até o Ensino Fundamental

utilizaram governo eletrônico. 

Em 2019, essa proporção
era de 46%



Fonte: CGI.BR. (2022). Pesquisa on-line com usuários de Internet no Brasil – Painel TIC COVID-19 (4ª edição).

G2AW

Usuários de Internet com 16 anos ou mais (%)

Busca de informações ou realização de serviços públicos on-line

53

50

48

32

29

23

14

Saúde pública

Documentos pessoais

Direito do trabalhador ou previdência social

Educação pública

Impostos e taxas governamentais

Transporte público ou outros serviços urbanos

Polícia e segurança

como INSS, FGTS, seguro-desemprego, auxílio emergencial ou  aposentadoria

como RG, CPF, passaporte ou carteira de trabalho

como agendamento de consultas, remédios ou
outros serviços do sistema público de saúde

como Enem, Prouni, matrícula ou ensino remoto
em escolas ou universidades públicas

como declaração de imposto de renda, IPVA ou IPTU

como limpeza e conservação de vias, iluminação

como boletim de ocorrência, antecedentes criminais ou denúncias

57% 
dos usuários de Internet de 

60 anos ou mais

realizaram serviços 

relacionados à saúde 

pública.

Em 2019, essa proporção

era de 20%

Aumento na realização de 

serviços públicos de saúde

se deu em quase todos os 

estratos analisados



Telessaúde

(Marcello Casal Jr. / Agência Brasil)



Fonte: CGI.BR. (2022). Pesquisa on-line com usuários de Internet no Brasil – Painel TIC COVID-19 (4ª edição).

S1AW

Usuários de Internet com 16 anos ou mais (%)

Realização de consultas médicas on-line nos últimos doze meses

35%
por aplicativo da rede pública,

34%
por aplicativo do plano de saúde e

31%
por aplicativo de videochamada

59% 
dos usuários que realizaram 

teleconsulta usaram aplicativos
de mensagens
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Total Superior Médio Até

Fundamental

AB C DE

Grau de instrução Classe



Fonte: CGI.BR. (2022). Pesquisa on-line com usuários de Internet no Brasil – Painel TIC COVID-19 (4ª edição).

S5AW

Usuários de Internet com 16 anos ou mais (%)

Serviços de saúde realizados pela Internet nos últimos 12 meses

82%
dos usuários das classes AB
que realizaram serviços de 

saúde on-line o fizeram
na rede privada e

78%
dos usuários das classes DE
o fizeram na rede pública

47%
dos usuários de Internet 

realizaram
serviços de saúde on-line
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51

28

19
22

38

20
14

24

44

22

14

33

59

29

21

Total AB C DE

Classe

Agendou consulta médica

Agendou consulta com outro profissional de saúde

Agendou exames

Acessou resultados de exames



Ensino remoto



Fonte: CGI.BR. (2022). Pesquisa on-line com usuários de Internet no Brasil – Painel TIC COVID-19 (4ª edição).

E8W

Usuários de Internet com 16 anos ou mais que frequentam escola ou universidade (%)

Recursos utilizados para acompanhamento de aulas ou atividades remotas

65

59

38

23

80

61

34 33

Site, rede social ou

plataforma de

videoconferência

Aplicativo da escola,

universidade ou da

secretaria de educação

Materiais impressos

entregues pela escola

ou universidade

Acompanhou as aulas

presencialmente, na

escola ou universidade

Pública Particular

Dependência administrativa da instituição

63%
dos usuários de Internet que 
estudam disseram que sua 

escola ou universidade 
ofereceu aulas

totalmente remotas

19%
disseram que ofereceu

aulas híbridas

77%
dos usuários das

classes DE que frequentam
escola ou universidade

acompanharam as aulas



Fonte: CGI.BR. (2022). Pesquisa on-line com usuários de Internet no Brasil – Painel TIC COVID-19 (4ª edição).

E13W

Usuários de Internet com 16 anos ou mais que frequentam escola ou universidade (%)

Dispositivo utilizado com maior frequência para acompanhamento de
aulas ou atividades remotas

14%
dos usuários de Internet das 
classes DE que frequentam

escola ou universidade e

79%
dos das classes AB

usaram computador para 
acompanhar aulas remotas

14%
dos usuários das classes AB
que frequentam escola ou 

universidade compraram o 
computador na pandemia
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Dispositivos e atividades na Internet



C16W Dispositivo utilizado para acesso à Internet
Usuários de Internet com 16 anos ou mais (%)

99 99 99

57

34

16

75

40

14

99 99 99

85

63

51

93

56

22

AB C DE AB C DE AB C DE

* População com o mesmo recorte etário do Painel TIC COVID-19 (16 anos ou mais).

Telefone celular Televisão Computador

TIC Domicílios 2019* Painel TIC COVID-19 - 4ª edição

77% 
dos usuários das classes 
DE acessaram a Internet 
somente pelo celular

64%
dos usuários de Internet 
acessaram a Internet pela 

televisão e

54%
acessaram pelo 
computador

Fonte: CGI.BR. (2022). Pesquisa on-line com usuários de Internet no Brasil – Painel TIC COVID-19 (4ª edição).



C6W

C7W

C8W

Atividades realizadas na Internet
Usuários de Internet com 16 anos ou mais (%)

51
37

13

77 71

33

Procurou

informações

relacionadas à

saúde ou a

serviços de saúde

Fez consultas,

pagamentos ou

outras transações

financeiras

Fez cursos a

distância

TIC Domicílios 2019* Painel TIC COVID-19 - 4ª edição

* População com o mesmo recorte etário do Painel TIC COVID-19 (16 anos ou mais).
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87
70

91

53 52

19

AB DE AB DE AB DE

83% 
dos usuários que 

frequentam escola ou 

universidade realizaram 

atividades ou pesquisas 
escolares pela Internet

86%
dos usuários com
Ensino Superior e

58%
dos com até o Ensino 
Fundamental leram 
jornais, revistas ou 

notícias pela Internet

Fonte: CGI.BR. (2022). Pesquisa on-line com usuários de Internet no Brasil – Painel TIC COVID-19 (4ª edição).



Cultura



Fonte: CGI.BR. (2022). Pesquisa on-line com usuários de Internet no Brasil – Painel TIC COVID-19 (4ª edição).

H3W

H3AW
Usuários de Internet com 16 anos ou mais que compraram pela Internet (%)

Compra de ingressos pela Internet para eventos, como shows, cinema, peças de 
teatro ou exposições

89%
assistiram a filmes ou 

séries on-line

86%
ouviram música on-line

43% 
pagaram por serviços de 

filmes ou séries.

Em 2018, essa proporção
era de 29%

* População com o mesmo recorte etário do Painel TIC COVID-19 (16 anos ou mais).
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17

1011

17

8 9

Total AB C DE

TIC Domicílios 2018*

Painel TIC COVID-19 – 4ª edição

Classe

73%
para eventos 

transmitidos pela 
Internet

69%
para eventos presenciais

Do total de usuários

de Internet...



Obrigado!

pesquisa@nic.br
Acesse o boletim de análise e

os resultados da pesquisa em: 

www.cetic.br


